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1 Analiza algorytmu QuickSort

(AiSD, strony 56-58)

Dla losowej permutacji, oczekiwany czas sortowania przy uzyciu algorytmu Qu-

ickSort wynosi:
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Dla n > 1 mozemy réwnanie przeksztalcié¢ do:
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(mnozymy obie strony przez n)
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dla n — 1 otrzymujemy:
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po odjeciu stronami otrzymujemy:
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co mozemy przeksztalcié do:
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po przesumowaniu obu stron dla n’ = 1..n
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Stosujac przeksztalcenia mozemy otrzymac:
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Dana jest tablica n x n, n > 1, w ktorej w kazde pole wpisano liczbe catko-
wita. Cheemy przejsé z dolnego lewego rogu (z (1,1)) do gornego prawego rogu
(do (n,n) ) i wroéci¢, idac w drodze z (1,1) zawsze w prawo lub w gore, a z
powrotem - w lewo lub w doét. Z danego pola mozna przejsé tylko na pola sa-
siednie (wspotrzedne réznia si¢ o 1 na dokladnie jednej pozycji). Zadne pole
nie moze si¢ pojawi¢ na calej trasie (czyli tam i z powrotem) wiecej niz raz,
poza polem (1,1), ktore pojawia sie na poczatku i na koncu trasy. Zaprojektuj
algorytm znajdowania najtanszej trasy, czyli takiej, na ktérej suma wartosci pol
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jest najmniejsza. Rozwigzanie: dynamik po przekatnych
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Izomorfizm drzew

Algorytm:

TREEISOMORPHISM(T1,T2,DEPTH)

e e e

if T'1.height > depth then
return (T'1.height = T2.height);

end if

if not TREEISOMORPHISM(T1,T2,DEPTH+1) then
return false;

end if

for v € T1.nodes|depth + 1] U T2.nodes[depth 4+ 1] do
{w porzadku rosnacych etykiet}
dodaj value(v) do listy wierzchotka parent(v)

end for

: posortuj leksykograficznie listy value(v) dla v € T1.nodes[depth)
: posortuj leksykograficznie listy value(v) dla v € T2.nodes[depth)
: poréwnaj czy listy sa identyczne, jesli nie to return false

: zamien etykiety value(v) na liczby z zakresu 1,...,n

: return true



4 Izomorfizm drzew — algorytm dla drzew nie-
skierowanych

Znajdz w drzewach centroidy (kazde drzewo zawiera co najwyzej 2 centroidy),
dla kazdej kombinacji ukorzen drzewa w centroidach i uruchom poprzedni algo-
rytm.
Niech w(z) = max{|subtree(t;)| : t; € adj(z)}. Centroid — wierzcholek o
minimalnej wadze w(x).
FIND(V)
1: niech cl,.. ., ¢, synowie wierzchotka v,
2: jesli subtree(c;) < n/2 dla1<1i <k, to return v,
3: wpp. niech ¢; wierzcholek, taki, ze subtree(c;) > n/2 (jest tylko jeden o tej
wlasnosci),
4: return FIND(c;)
FINDCENTROID(V)
1: ukorzen drzew w dowolnym wierzchotku r,
2: oblicz wartosci subtree(v) dla wszystkich wierzcholkow,
3: return FIND(r)

5 Rozglaszanie komunikatéow

Dane drzewo T', nalezy obliczyé czas potrzebny na przestanie komunikatéw do
wszystkich weztow drzewa. Przestanie komunikatu po jednej krawedzi zajmuje
1 jednostke czasu.

Algorytm O(nlogn):

e jesli wierzcholek jest lisciem to czas = 0,
e wpp. rekurencyjnie oblicz czas potrzebny na rozgloszenie w poddrzewach,
e posortuj malejaco otrzymane czasy: ti,..., ¢k
o czas=max{i+t;:1<i<k}
Aby otrzymaé algorytm O(n) trzeba sprytnie oblicza¢ wartosci atrybutu czas.
o Q={liscie T},
e while root € @ do
— x = Q.extractMin()

— dodaj z.czas do kolejki parent(x),
— jesli parent(x) ma juz pelng liste poddrzew, to policz parent(x).czas

i dodaj parent(z) do kolejki.

Kolejke @ mozna zaimplementowaé¢ w tablicy (i—ty element tablicy zawiera liste
wierzchotkoéw o wartodci x.czas = 7). Sumarycznie operacje extractMin zajma
czas O(n). Dodawanie do kolejki zajmuje czas O(1).
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